

ЮБИЛЕЙ..... 28

Он счастливый, как никто
Как решил отпраздновать свое 60-летие Григорий Лепс



САНКЦИИ..... 6

Смена оберток
Как теперь называются магазины и компании ушедших брендов

ПРОВЕРКА СЛУХА ... 22

Пилюльные челноки
«Аптечные туры» за границу: суровая реальность или фейк?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 150 (8798)
13–19 июля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 13 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 14 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 15 ИЮЛЯ > СУББОТА 16 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 18 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 19 ИЮЛЯ



МАРИЯ НЕЛАСОВА

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ Дагестан сегодня: герои, туристы и аулы-призраки 10–11

Точка Айвазовского

АВИАЦИЯ..... 3

Закон летающих собак.
Минтранс хочет изменить нормы провоза животных в салоне самолета

ТОРГОВЛЯ..... 7

Made in Tashkent. В Россию стала поступать бытовая техника из Узбекистана, Турции и Китая

ФИНАНСЫ..... 12

Как стать нищим.
Яков Миркин—о проектах финансовых пирамид в России XVIII века

ИСКУССТВО..... 26

Рецепт осетрового клея.
О секретах работы реставраторов рассказали в Русском музее

КРЫМ



Дистанция не требуется В Крыму отменены антиковидные ограничения

ГЛАВА Республики Крым Сергей Аксенов внес изменения в указ о режиме повышенной готовности в регионе, отменив несколько существенных ограничений. Так, на полуострове больше не требуется соблюдать социальную дистанцию 1,5 метра. Также снят запрет на проведение массовых мероприятий. Индивидуальным предпринимателям и юрлицам разрешили не проводить усиленную дезинфекцию помещений с большим количеством посетителей.

ФОТОФАКТ



Администрация Симферополя продолжает составлять акты оценки ущерба, нанесенного домовладениям горожан июньскими ливнями. По последним данным, в столице Крыма было подтоплено 126 объектов. Это частные домовладения, приусадебные участки, подвальные помещения многоэтажек и социально значимые объекты. После составления актов владельцы получают компенсации из бюджета.

Будет, где жить Севастопольские дети-сироты получают сертификаты на покупку жилья

ПРОГРАММА

Юлия Крымова, Севастополь

Правительство Севастополя приступило к выдаче детям-сиротам денежных сертификатов, которые можно использовать при покупке квартиры или дома. В 2022 году выплата составит 4,7 млн рублей.

Первая заявка уже поступила, сообщил глава департамента капстроительства города Илларион Гапионов. Но есть условие: жилье можно купить только на территории города-героя.

В марте Заксобрание Севастополя приняло закон, позволяющий детям-сиротам старше 23 лет получить социальную выплату на покупку жилья. При этом у них будет выбор—остаться в очереди и ждать квартиру от города либо использовать денежный сертификат. Сообщалось, что в очереди на жилье в Севастополе стоят более 640 сирот, а самому старшему исполнилось 60 лет.

—Механизм такой, как и с сертификатами для многодетных семей: деньги на руки не выдаются, — рассказала «РГ» глава комитета ЗС по здравоохранению и социальной политике Та-

тьяна Щербакова. — Заявитель выбирает квартиру, которую потом проверяет комиссия. Она должна иметь площадь не менее 33 кв. метров, а также «чистые» документы. Затем заключается договор купли-продажи, и продавец получает деньги на счет.

К сумме сертификата можно добавить материнский капитал, собственные накопления и кре-

Как сообщили «РГ» в департаменте капстроительства, в 2022 году жильем планируют обеспечить 44 очередников из числа детей-сирот, для этого предусмотрено 208 млн рублей.

Хотя рыночная цена квадратного метра в Севастополе уже превышает 143,4 тыс. рублей, законодатели полагают, что жилищные сертификаты

В очереди на жилье в Севастополе стоят более 640 сирот

дитные средства. Получатель выплаты должен не только подходить по возрасту, но и иметь постоянное место работы либо быть предпринимателем.

— Цель закона — поддержать взрослых, состоявшихся людей, — говорит Щербакова. — У многих уже есть семья и дети, право на материнский капитал. Соединив несколько финансовых источников, они смогут улучшить свои жилищные условия. Думаю, что в этом году мы серьезно продвинемся в предоставлении жилья детям-сиротам.

будут востребованы и помогут решить квартирный вопрос многим. Например, можно выбрать жилой дом или квартиру в сельской местности, где цены не столь высоки, как в городских многоэтажках.

Ранее властям Севастополя не удавалось купить квартиры детям-сиротам, поскольку цены на жилье постоянно росли, а в новостройках не было «однушек» стандартных размеров. Застройщики попросту не выходили на торги. По данным прокуратуры города, в 2021 году была куплена всего одна квартира, потрачено четыре процента бюджетных средств.

Чтобы решить проблему, власти решили воспользоваться долевым строительством. Первый дом с квартирами для детей-сирот планируют ввести в эксплуатацию в этом году. Город купил у застройщика 54 квартиры за 134,3 млн рублей (по 75,3 тыс. руб. за квадрат).

Интернат среди сосен

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Психоневрологический интернат на 335 человек начали строить в Севастополе. Площадку выбрали на окраине в районе улицы Горпищенко, в тихом месте в окружении соснового леса. Учреждение будет отвечать современным принципам лечения и адаптации пациентов с ментальными нарушениями.

Проект интерната стоимостью 1,5 миллиарда рублей создавался при участии Фонда помощи хосписам «Вера» и его руководителя Нюты Федермесер. В интернате будет 144 места для женщин и 77 для мужчин. Предусмотрено отделение милосердия со смешанным проживанием 80 человек, а также детское отделение для 34 маленьких пациентов.

— Решено вместо глухих закрытых палат для содержания людей с психическими расстройствами создать уютные домашние условия с помещениями общего пользования, — пояснил директор департамента капстроительства Севастополя Илларион Гапионов.

Строители возведут корпуса квартирного типа. Пациенты будут постоянно проживать в квартирах, а в общих помещениях проходить социальную и бытовую адаптацию. По словам

главы комитета Заксобрания Севастополя по здравоохранению и соцполитике Татьяны Щербаковой, это уникальное учреждение, где люди с ментальной инвалидностью получат поддержку. Они смогут не только жить в комфортных условиях, но и учиться готовить, ходить в магазины, получать профессию, участвовать в мероприятиях.

— На каждом этаже будет по четыре квартиры, а также общая зона — холл, кухня, столовая и зал для занятий, — добавила депутат.

Работать в интернате будут как медики, так и специалисты, прошедшие дополнительную подготовку. Их обучение за счет средств президентского гранта проводит местная общественная организация «Дом солнца».

При подготовке площадки строителям пришлось вырубить более 5000 краснокнижных сосен и других деревьев — вместо них севастопольский лесхоз высадит новые. Первую очередь интерната планируют сдать уже в 2023 году. Однако из-за подорожания стройматериалов есть сложности, поэтому после корректировки проект заново отправят на госэкспертизу.

Юлия Крымова, Севастополь

Не пропустили скорую

СКАНДАЛ

В Феодосии приехавшие по вызову врачи скорой помощи не смогли оказать своевременную помощь 61-летнему пациенту из-за установленного на дороге к курортной набережной шлагбаума. Прокуратура Республики Крым и Следственный комитет начали проверки по этому факту.

Как уточнили в Минздраве РК, медики и их пациент потеряли драгоценное время. Около двух минут бригада ждала открытия шлагбаума, преграждавшего проезд на набережную. А потом, когда врачи все-таки добрались до потерявшего сознание мужчины, тот по пути в медучреждение скончался.

— По поручению прокурора РК Олега Камшилова организована проверка соблюдения требований законодательства в связи с установлением шлагбаума, который воспрепятствовал движению экипажа СМП, — заявили «РГ» в пресс-службе прокуратуры РК. — Будут установлены все обстоятельства произошедшего, дана оценка действиям работников гостиницы и местной администрации в части муниципального земельного контроля, а также законности установки шлагбаума. Если надзорный

орган выявит нарушения — виновные должностные лица понесут наказание.

В администрации Феодосии напомнили, что проспект Айвазовского и городская набережная — это пешеходные зоны, куда машины могут проехать только утром для выгрузки товара. В остальное время проезд ограничен.

— Ключи от ограничителей проезда находятся на ресепшн гостиницы «Астория», которая работает круглосуточно, — пояснили в мэрии. — Диспетчеры всех экстренных служб города при необходимости связываются с гостиницей, администратор которой открывает шлагбаум. Время возможного ожидания всегда учитывается при построении маршрута движения машины скорой помощи.

В мэрии признают, что скорая простояла около шлагбаума около трех минут. Однако за рамки регламента оказания медпомощи — 12 минут с момента вызова — бригада не вышла. Глава администрации города Феодосии Андрей Лебедев поручил подчиненным еще раз проработать вопрос проезда экстренных служб в пешеходную часть города и в дальнейшем не допускать задержек машин скорой.

Илья Изотов, Феодосия

КСТАТИ

Размер выплаты рассчитывается так. Площадь стандартной квартиры для сирот — 33 «квадрата» — умножают на установленную в Севастополе предельную стоимость квадратного метра жилья. В 2022 году это 143,4 тыс. рублей. Это максимальная цена, по которой город покупает квартиры для ветеранов, детей-сирот и жильцов аварийных домов. В 2021 году стоимость «квадрата» составляла 99,5 тыс. руб. и подскочила из-за резкого роста цен на рынке недвижимости. В дальнейшем размер жилищной субсидии для детей-сирот будет меняться в зависимости от предельной стоимости квадратного метра в регионе.